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ПЛАТФОРМА CANVAS ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

АНГЛОМОВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ЛЕКСИКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 

 

У сучасних умовах цифровізації освіти зростає потреба у 

впровадженні інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у процес 

вивчення “Англійської мови (за професійним спрямуванням)”. 

Інтеграція ІКТ створює передумови для впровадження якісно нових 

підходів до навчання, забезпечує наочність, міждисциплінарну 

взаємодію та глибше, осмислене засвоєння фахово орієнтованого 

лексичного матеріалу. Вона дозволяє здобувачам вищої освіти 

самостійно знаходити додаткові ресурси, розширювати знання та 

формувати фахову комунікативну компетентність відповідно до вимог 

глобалізованого медичного простору. 

Важливою умовою ефективного засвоєння професійної лексики є 

функціонування англомовного освітнього середовища. У науковій 

літературі поняття “освітнє середовище” трактується як складна 

система, що поєднує програмно-методичні, технологічні, організаційні 

й соціальні компоненти, які спільно сприяють розвитку особистості 

здобувача освіти як активного суб’єкта навчального процесу [1, с.8]. У 

цьому контексті дедалі більшого значення набуває поняття 

“інформаційно-освітнього середовища”, яке охоплює як друковані, так і 

цифрові ресурси, сприяє гнучкому та доступному навчанню, 

забезпечує повноцінну взаємодію між студентами, викладачами та 

навчальними матеріалами. 

Особливе місце в організації такого середовища посідають системи 

управління навчанням (Learning Management Systems – LMS), які 

об’єднують різні цифрові інструменти в єдину платформу. Такі системи 

є надзвичайно ефективними для організації дистанційного навчання 
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або для його підтримки в межах традиційного формату. Також, LMS 

дають змогу задовольнити індивідуальні потреби студентів, 

враховуючи їхні інтереси та освітні цілі [2, с.232]. 

Однією з таких систем є Canvas, що створена компанією Instructure та 

реалізує концепцію “навчання без втрат”. Вона дозволяє поєднувати 

традиційне аудиторне навчання з онлайн-форматами, забезпечуючи 

безперервність освітнього процесу, гнучкість у розподілі навчального 

часу та доступність навчальних ресурсів з будь-якого пристрою. 

Canvas надає широкі можливості для створення і впровадження 

курсів, спрямованих на формування професійної лексичної 

компетентності. Зокрема, викладач може задавати й приймати домашні 

завдання в електронному форматі, створювати різноманітні види тестів, 

організовувати форуми та обговорення, налаштовувати відкриті й закриті 

курси, працювати з вікі-сторінками, імпортувати матеріали з інших LMS, 

інтегрувати зовнішні ресурси (YouTube, Wordwall, Ted Talks, EdPuzzle), а 

також використовувати інструменти самооцінювання й 

взаємооцінювання. Аналітичний функціонал Canvas дає змогу. створити 

персональне електронне портфоліо, яке слугує зібранням та 

впорядкуванням виконаних студентом завдань, та, як результат, 

відстежувати прогрес як окремих студентів, так і груп у цілому. 

Досвід використання платформи Canvas у процесі викладання 

курсу “Англійська мова (за професійним спрямуванням)” для студентів-

медиків Національного медичного університету імені О.О. Богомольця 

підтвердив її широкі функціональні можливості. Курс було організовано 

у форматі змішаного навчання, де частина лексичних модулів 

опрацьовувалася студентами самостійно через платформу, а інша – у 

традиційному аудиторному форматі під керівництвом викладача. 

Завдання розміщувалися в межах відповідного модуля з чітко 

визначеними термінами доступу та дедлайнами для подачі виконаних 

робіт. Викладач мав змогу гнучко налаштовувати параметри кожного 

завдання: кількість спроб, тип оцінювання (в балах, відсотках або за 

системою “зараховано/не зараховано”), спосіб перевірки 

(автоматичний або вручну), а також формат подачі результатів – від 
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завантаження файлів, аудіо- та відеозаписів до вставлення відповідей 

у текстові поля чи коментарі. Такий підхід забезпечив чітку організацію 

освітнього процесу, адаптацію навчальних активностей до різних 

стилів навчання й рівнів цифрової компетентності студентів, а також 

прозорість і гнучкість системи оцінювання. 

Варто підкреслити ще одну особливість Canvas, а саме інтуїтивно 

зрозумілий інтерфейс, що дозволяє викладачеві ефективно 

організовувати роботу з навчальним контентом, а студентам – 

взаємодіяти з матеріалами у зручний для них час і темпі. Завдяки 

цьому створюється сприятливе англомовне освітнє середовище, у 

якому англійська мова виконує функцію не лише предмета вивчення, а 

й засобу професійного спілкування, пізнання медичних знань та 

самореалізації. 

Отже, використання освітнього середовища Canvas у процесі 

формування англомовної професійної лексики майбутніх лікарів є 

ефективним інструментом реалізації сучасних підходів до навчання. 

Canvas сприяє формуванню лексичної компетентності, розвитку 

автономного навчання, підвищенню мотивації та інтеграції ІКТ у 

медичну мовну підготовку. Подальші дослідження в цьому напрямі 

дозволять розробити методичні рекомендації щодо оптимального 

використання Canvas у викладанні професійної англійської мови в 

закладах вищої медичної освіти. 
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